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Spevom a hudbou nás vítali muzikanti 
a po úvodných slovách Ondreja Kan-
dráča a Moniky Kandráčovej, speváč-

ky rusínskych a šarišských ľudových piesní, 
sa dobrá nálada, úsmevy divákov a skvelá 
atmosféra ešte umocňovala. Boli sme nadšení 
ich spevom a pri každej z ich piesní publikum 
najprv stíchlo, takmer zadržalo dych a po 
skončení každej piesne si speváci vyslúžili 
silný potlesk návštevníkov tohto viac ako vy-
dareného podujatia. Opäť sa raz potvrdilo, 
že ľudová pieseň má veľmi veľa priaznivcov 
a aj u nás, v prírodnom amfi teátri, kde vládla 
skvelá atmosféra, podporená ešte krajším 
počasím, ktoré umocnilo túto nádhernú akciu, 
nebolo inač. Veľmi milým spestrením vystú-
penia boli vtipné príhody a zážitky Ondreja 
Kandráča, ktorý do celého priebehu podujatia 
vniesol príjemnú atmosféru a pohodu. Na ja-
visku nechýbal tanec, break dance a vzdušná 
akrobacia v podaní umeleckej skupiny Ča-
rovné ostrohy. Hľadisko spievalo, tlieskalo, 
všetko bolo milé a prirodzené. Takmer hodinu 
a pol sme sa mohli započúvať do nádherných 
ľudových piesní v podaní ĽH Kandráčovci. 
Nasledoval veľkolepý a impozantný záver, 

ktorým nás prekvapili Čarovné ostrohy. Skon-
čilo sa excelentné vystúpenie a prekrásna 
akcia, ktorú sa oplatilo vidieť. Veď stretnúť sa 
s priateľmi a milovníkmi folklóru v tomto pros-
tredí je potešenie a radosť. Domov sme všetci 
odchádzali s dojmami, ktoré hriali, tešili sme 
sa z podujatia, ktoré nás nesklamalo. Patrí 
sa poďakovať organizátorom, všetkým účin-
kujúcim a zainteresovaným osobám, lebo len 
vďaka nim sa toto podujatie vydarilo. Ďakuje-
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Pod KapušianskymPod Kapušianskym
hradomhradom

Pravda je jediná vec, ktorej nikto nechce veriť. George Bernard Shaw

Zamyslenie
Úcta k starším má v ľudskej civilizácii 

svoje miesto odpradávna. Nielen 
prvé vyspelé civilizácie, ale už aj 

ľudia v pravekej spoločnosti rešpektovali 
skúsenosti a názory starších, prechovávali 
voči nim patričnú úctu. Rady starších rozho-
dovali o dôležitých veciach kmeňa či rodu. 
Naša spoločnosť sa takisto (aspoň ofi ciálne 
a navonok) hlási k týmto tradíciám. Každo-

ročne sa v októbri, ktorý je mesiacom úcty 
k starším, skláňame pred šedinami našich 
rodičov a starých rodičov, uvedomujeme 
si, že ich múdrosť prameniaca v životnej 
skúsenosti, ktorá sa zbiera počas mno-
hých rokov z radostí i starostí, si zasluhuje 
náš rešpekt a pozornosť. Nechcú od nás 
veľa. Len trochu pozornosti a pochopenia, 
dobré slovo. Sú vďační za pozdrav na uli-
ci, pristavenie sa a pár vľúdnych slov. A tie 
nič nestoja. Bohužiaľ, dnešná doba akoby 
veľmi nepriala týmto prirodzeným prejavom 
spolupatričnosti a  úcty. Hoci žijeme na 
dedine, často chodíme okolo seba, akoby 
sme sa nepoznali. Pozdraviť sa každému 
staršiemu človeku na ulici bola v časoch 
nášho detstva samozrejmosť. Pokiaľ sme 
tak neurobili, mohli sme čakať okamžité 
prísne upozornenie rodičov či domácu „ká-
zeň“ o slušnom správaní. Keď stretneme na 
prechádzke s deťmi staršieho či priateľa a 
sami ho pozdravíme, prečo nevyžaduje-
me to isté od našich detí? Raz sa istého 
pedagóga rodič spýtal, kedy by mal začať  
s výchovou svojho dieťaťa. „A koľko rokov 
má Vaše dieťa?“ opýtal sa pedagóg. „Dva 
a pol,“ znela odpoveď. Pedagóg povedal: 
„Zameškali ste už dva a pol roka.“ Veďme 
k tejto prirodzenej úcte voči starším a sluš-
nosti aj naše deti! Život nás denne presvied-
ča o tom, že výchova detí nikdy nebola tak 
náročnou úlohou ako dnes. Veď, čo teraz 
sejeme, v jeseni nášho života budeme žať.

Záver Kapušianskeho kultúrneho 
leta patril Kandráčovcom 
a Čarovným ostrohom
Posledná augustová nedeľa dala defi nitívnu bodku za Kapušianskym kultúrnym letom. 
Do Kapušian v nedeľu popoludní mierili stovky zvedavcov, ktorí už atmosféru kultúr-
neho leta poznali. Slnkom zaliaty park v Kapušanoch doplnili tóny piesní ľudovej hud-
by Kandráčovci a vynikajúce vystúpenie tanečnej skupiny Čarovné ostrohy. Boli sme 
svedkami spevu, hudby, zábavy a vynikajúcich tanečných choreografi í. Stretli sa tu 
nadšenci folklóru a milovníci ľudových piesní, známi i návštevníci z okolia. Nechýbali 
milé privítania, vrelé objatia a stisky rúk priateľov, folkloristov. 

►s. 3
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Nemárnite vzácny čas svojho života a neplačte nad tým, čo sa nedá zmeniť. Richard Carlson

Úcta, láska a porozumenie by sa mali 
premietať v každodennom živote kaž-
dého človeka. A ešte viac v živote člo-

veka, ktorému život vpísal pár krížikov na chr-
bát, ktorý už prešiel kus cesty životom, ktorý 

vie čo je láska ale aj sklamanie, ktorý vie čo 
je radosť aj utrpenie, ktorý možno pozná čo je 
samota, ktorému milé slovo je ako pohladenie.

V tomto mesiaci sa nezabúda ani na na-
šich seniorov a jubilantov.

V mene všetkých seniorov chcem sa po-
ďakovať vedeniu obce, za krásne nedeľné 
popoludnie, ktoré pre nás pripravilo. Vďaka 
vystúpeniu našich hostí – spevákov s progra-
mom „Repete návraty“ sme sa vrátili do ro-
kov svojej mladosti a spolu s nimi zaspievali 
„naše hity“.

Pri tejto príležitostí blahoželanie a upo-
mienkové darčeky boli odovzdané našim ju-
bilantom, ktorých bolo spolu 23, z toho 

3 – deväťdesiatroční
6 – osemdesiatroční
14 – sedemdesiatroční
Každodenný život je popretkávaný ako 

vzácny koberec rôznymi nitkami, nitkami 
obyčajnými – to sú tie všedné, niekedy ne-
konečné dlhé dni, daždivé počasie, choro-
ba či bolesť, ale sú popretkávané i zlatými 
nitkami pohody, lásky a radosti, spojenej 
s návštevou detí, vnúčat ale aj kamaráta 
či suseda. Z týchto dní čerpajme radosť 
a silu do tých obyčajných dní každodenné-
ho života.

AH – vedúca KD

Úvod slávnosti patril starostovi obce 
Ing. Jozefovi Pribulovi a konferen-
cierskych povinností sa zhostila 

Slávka Guteková. Starosta obce všetkým 

prítomným poďakoval za všetko to, čo pre 
našu obec doteraz urobili a zaželal im do 
ďalšieho života ešte veľa krásnych a pokoj-
ných dní v kruhu svojich najbližších. Pri tejto 
príležitosti starosta zablahoželal jubilantom, 
ktorí sa v tomto roku dožili pekného život-
ného jubilea, a to 70, 80, 90 rokov. Potom 
nasledovalo vystúpenie žijúcej speváckej 
legendy Dušana Grúňa, ktorý svojimi ne-
starnúcimi hitmi pozdravil a uctil si našich 
seniorov. Zaspievanými evergreenmi But-
terfl y, Starý rodný dom, Ó, Marianna, Plavo-
vláska, Nalej mi vína, Malvína potešil dušu 
i srdce nejedného staršieho poslucháča. 
Dušan Grúň sa prezentoval nielen ako dob-
rý spevák, ale aj ako zabávač s veľkou zá-
sobou dobrých vtipov, ktorými rozveseľoval 
celú sálu prítomných divákov. Dušana Grú-
ňa veľmi dobre doplnila speváčka Božanka 
a spevák Martin Jakubec. Často sa k slovu 

dostávali aj seniori, ktorí sa do spevu sami 
zapájali, tlieskali, a to nielen do rytmu, ale 
aj na znak obdivu a spokojnosti. Veríme, že 
toto kultúrne nedeľné popoludnie bolo prí-
jemným zážitkom a povzbudením pre všet-
kých prítomných seniorov.

Slávka Guteková

Október „Mesiac úcty k starším“
A je tu znova október, keď príroda naberá krásu jesene a každoročne v tomto mesiaci 
sa obraciame s úctou k občanom skôr narodeným, ktorých vlasy sú postriekané šedi-
nami a konanie obohatené veľkými životnými múdrosťami. 

Speváci Dušan Grúň, Martin Jakubec 
a Božanka pozdravili našich seniorov
V Kapušanoch sa už stalo tradíciou, že v mesiaci október, ktorý bol vyhlásený za me-
siac úcty k starším, sa starosta obce Ing. Jozef Pribula slávnostne stretáva so senior-
mi. V nedeľu 6. októbra prišlo do sály kultúrneho domu na stretnutie so starostom po-
merne málo seniorov, ale o to srdečnejšie bolo celé stretnutie. Kultúrna komisia spolu 
so starostom obce pripravila pre starších spoluobčanov pekný kultúrny program. 
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Ak budete tým, čím máte byť, zapálite celý svet. Katarína Sienská

me ĽH Kandráčovci a Čarovným ostrohom 
za krásne augustové popoludnie. Kultúrne leto 
sa stalo neodmysliteľnou súčasťou nedeľných 
popoludní a zároveň zvyšuje atraktívnosť Ka-
pušian v letnom období. Skutočnosť, že kultúr-
ne leto sa stalo obľúbeným, svedčí aj to, že na 
Hlavnej ulici bola zabezpečená úplná uzávera, 
a preto tam mohli parkovať desiatky áut náv-
števníkov z okolia. Ambíciou Kapušianskeho 
kultúrneho leta je podporovať prirodzený zá-
ujem o tradície a kultúrne hodnoty. Cieľom 
organizátorov je vytvoriť zelenú oázu kultúry 
a oddychu práve v centre obce. Kapušian-
skym kultúrnym letom v parku chceme oslo-
vovať každého, aby si každý prišiel na svoje, 
od detí cez strednú až po staršiu generáciu. 
Skončením kultúrneho leta sa kultúrne dianie 
sťahuje predovšetkým do kultúrneho domu. 
Veríme, že na tohtoročnom Kapušianskom 
kultúrnom lete sa ľudia zabavili a osviežili sa. 
Dovidenia na KKL 2014.

Slávka Guteková

►s. 1

Našlo sa aj niekoľko ľudí z Kapušian 
a okolia, ktorí sa rozhodli hľadať tie-
to hodnoty v Mária Bystrici a Medžu-

gorí. Na miestach, ktoré sú známe tým, že 
dýchajú pokojom, šťastím... Ale uvedomili 

sme si, že bez našej konkrétnej spolupráce 
tieto hodnoty nedosiahneme, že aj my sami 
musíme pre dosiahnutie týchto hodnôt čosi 

urobiť. Posvätné miesta síce dýchajú poko-
jom, ale ja musím urobiť čosi pre dosiahnutie 
tohto pokoja, radosti, šťastia... V opačnom 
prípade ostanú moje túžby nenaplnené a my 
sami budeme neustále nespokojní a stále 
len budeme hľadať. Posvätné miesta ako je 
Medžugorie nás majú naštartovať k zmene, 
k obráteniu, ku skutočnosti, že budeme tieto 
hodnoty nachádzať pod prahom svojho vlast-
ného domu, svojho vlastného srdca. Medžu-
gorie nás k tomu má priviesť. Ak by tomu tak 
nebolo, mohli by sme tam ísť aj stokrát a nič 
by nám to nebolo platné. Verím tomu, že my 
všetci, čo sme tam boli sme našli hodnoty, 
ktoré sme hľadali, ale tiež že sme našli spô-
sob, ako objavovať a uskutočňovať tieto hod-
noty v konkrétnom živote. Ono totiž šťastie, 
pokoj, porozumenie, dobro, láska sa má žiť 
nielen, keď sme v Medžugorí, ale aj keď 
sme doma. Aj doma si neustále potrebujeme 
hľadať miesta, kde tieto hodnoty nájdeme. 
Ďakujem všetkým, ktorí v Medžugorí boli za 
pomoc naštartovať sa k novému nádychu. 
Mgr. Marcel Senderák – duchovný otec

Medžugorie
Človek nosí v sebe túžby, ktoré sa usiluje 
naplniť. Sú to v prvom rade túžby po poko-
ji, radosti, šťastí, porozumení... Tu si však 
naplno uvedomuje, že on sám je schop-
ný šťastie, radosť, pokoj, porozumenie 
nielen prijímať, ale aj dávať v konkrétnej 
podobe. Hľadá však miesta, na ktorých by 
tieto túžby dokázal uskutočniť, kde by tie 
túžby dokázal nájsť v konkrétnej podobe. 
A tak cestuje. Cestuje, aby našiel uspoko-
jenie svojich túžob. Cestuje, aby objavo-
val nové obzory, nové svety, ale tiež preto, 
aby našiel stratený pokoj, šťastie...
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Osudom človeka je jeho povaha. Menander

Kultúra

Iniciatíva zorganizovať toto podujatie vzišla 
z tímu hradných robotníkov, ktorí pracujú 
v rámci programu Obnova hradov s pomo-

cou nezamestnaných. Obec túto myšlienku 
podporila s prísľubom fi nančného krytia po-
trebných výdavkov.

Program začal prehliadkou hradu, pri ktorej 
boli prezentované práce na obnove severnej 
hradby a klenby v severozápadnej časti nádvo-
ria. Zaujímavosťou bol znak vytesaný do skaly 
a pozostatky po práci stredovekých kame-
nárov. Po prehliadke nasledovalo vystúpenie 
šermiarskej skupiny Cohors s ukážkou streľby 
z dobových zbraní. Tretím bodom programu 
bolo čítanie z hradného archívu – ukážky ori-
ginálnych textov, ktoré vypátrali členovia tímu 
hradných pracovníkov Gabriel Trusa a Michal 
Keruľ začiatkom septembra v historickom ar-
chíve v Budapešti. Prevádzkový poriadok hra-
du a hradná prísaha v starobylej slovenčine zo 
16. storočia. Ďalej nasledovali atrakcie pre deti 
– ukážky výroby dobových šperkov a krúžkovej 
zbroje, kováčska dielňa, maľovanie erbov, vý-
roba odznakov, murovanie naživo, lukostreľba, 
či fotenie s katom. Šermiarska skupina Sarus 
postavila stan so stredovekou kuchyňou, v kto-
rej bolo možné ochutnať menu spred 400 rokov.

Bolo to prvé podujatie tohto druhu, no na-
priek drobným organizačným nedostatkom, 
ho vnímam ako úspešnú akciu, ktorá má pre 
rozvoj kultúrneho diania v obci veľký potenciál. 
Potvrdilo sa, že spojenie hrad + slnko dokáže 
prilákať verejnosť a je už len na organizáto-

roch, ako sa tejto príležitosti zhostia. Týmto sa 
chcem poďakovať všetkým hradným robotní-
kom, ktorí počnúc inštaláciou billboardov, cez 
výrobu a osadenie smerových tabúľ, úpravu 
prístupovej cesty a hradného nádvoria, stavbu 
drevených konštrukcií, zabezpečenie progra-
mu a stánkov s atrakciami pre deti, až po 
usmerňovanie dopravy a upratanie odpadkov 
z hradu, zvládli svoje úlohy splniť ku všeobec-
nej spokojnosti návštevníkov. Poďakovanie 
patrí tiež záchranárom, šermiarom za účasť 
s minimálnym krytím výdavkov, členom kul-

túrnej komisie, pracovníkom obecného úradu, 
hasičom a p. Palšovi za darované drevo na 
stavbu mosta do horného hradu.

Na záver dovoľte postreh zvonku, keďže 
som rodák spod Šarišského hradu. Kapu-
šany som vždy vnímal v spojitosti s hradom, 
ako drvivá väčšina ľudí, ktorí tadiaľto prešli. 
A vďaka výhodnej polohe obce i hradu, je 
veľmi veľa ľudí, ktorí keď počujú Kapušany, 
tak si spomenú „aha, to je tá pekná obec pod 
pekným hradom“. Preto si myslím, že hrad 
ako kultúrna pamiatka je práve pre svoju 
viditeľnosť najvýraznejšou súčasťou kultúry 
obce - závideniahodnou. A aj na tejto devíze 
sa oplatí stavať úspech a rozvoj Kapušian.

Hradná slávnosť bola súčasťou projektov 
obnovy hradu, ktoré fi nančne podporili Minis-
terstvo kultúry SR a Nadačný fond Telekom 
v Nadácii Pontis.

Martin Sárossy

Odborný program Retrojarmoka za-
čal o 10:00 hod. v reštaurácii Far-
mer Area, kde sa pre účastníkov 

podujatia konal workshop na tému Výme-
na skúseností s implementáciou PRV 
SR 2007-2013 v rámci SR na úrovni re-
giónov.

Slávnostné otvorenie Retrojurmaku sa 
konalo o 12:00 hod. Návštevníci si mohli po-
zrieť prehliadku ľudových remesiel a výstavu 
miestnych produktov a povzbudiť svoju MAS 
vo varení tradičnej polievky z miestnych su-
rovín. Tento rok bol tak trochu špeciálny, pre-
tože do súťaže vo varení tradičnej polievky 

sa zapojili všetky MAS- ky z Prešovského 
kraja: MAS Bachureň, MAS LEV, MAS OZ 
pre rozvoj regiónu Spiš, hostiteľská MAS Šaf-
rán a regionálne pracovisko NS RV Prešov, 
ktoré do súťaže venovalo 3 ceny. 

Nezávislá porota bola zložená zo siedmych 
členov, ktorí brali túto funkciu veľmi zodpo-
vedne. Výhercom súťaže sa stal tím Národnej 
siete rozvoja vidieka SR, so šéfkuchárkou Ing. 
Martou Martausovou, na druhom mieste skon-
čil tím MAS LEV, so šéfkuchárkou Ing. Andre-
ou Hradiskou, PhD a tretie miesto získal tím 
MAS OZ pre rozvoj regiónu Spiš, šéfkuchár 
Ľudovít Svocák. Výherný recept bude uverej-
nený v občasníku MAS Šafrán - Listy Šafránu.

Pre deti bola pripravená športová aréna, 
kde si pod vedením dobrovoľníkov mohli 
zasúťažiť v športových a zaujímavých súťa-
žiach a tvorivá dielňa, kde si mohli vymaľo-
vať zvieratká z farmy. Najkrajšie výtvory boli 
prezentované na Agrokomplexe v Nitre. Deti 
a dospelí mali tiež možnosť sa povoziť na 
krásnom jazdeckom koni. Zaujímavým do-
plnkom podujatia bol futbalový zápas staros-
tov obcí a dopravných policajtov. 

V rámci prezentácie územia MAS Šaf-
rán vystúpili na Retrojurmaku: Kapušanske 
richtaroše, spevácka skupina Nemcovianka, 
súbor ľudových piesní Šebeš a Michal Sme-
tanka, ktorým veľmi pekne ďakujeme za do-
tvorenie skvelej atmosféry podujatia.

Natália Maťašová

Retrojurmak v Šafráne 2013
V sobotu 17. augusta 2013 sa uskutočnil 3. ročník podujatia Retrojurmak v Šafráne 
2013, ktorý sa tento rok konal v priestoroch Farmer Area v Kapušanoch. Na Retrojar-
moku vystavovali lokálni remeselníci a výrobcovia zo 16 obcí MAS Šafrán. Kapušany 
už tradične zastupovali rezbári Ján Leško a Andrej Suchý, Janka Ferenčíková (šperky 
a výrobky z kože) a Janka Juhasová (maľovaný textil).

Poslednú septembrovú nedeľu 29.9.2013 sa 
na Kapušianskom hrade uskutočnili hrad-
né slávnosti pod názvom Návrat rytierov. 
Kapušany sa tak popri hradoch Šariš, Ka-
menica a Hanigovce, stali štvrtým miestom 
hradných slávností v našom regióne. 

Hrad obsadili 
davy ľudí
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Charakter sa ukáže vo veľkých okamihoch, ale formuje sa v maličkostiach. Phillips Brooks

Profil

PavlínaPavlína

MajirskáMajirská

P
ro

fi l
N.M.: Nikdy nekončiaca práca v domác-

nosti nedáva veľa priestoru na koníčky, 
ale vy sa venujete svojej záľube už dlho. 
Kedy ste s háčkovaním začali? 

P.M.: Na začiatok si pamätám veľmi dobre, 
bolo to ešte v školských časoch. Pre svoju 
pani učiteľku som vyšila lemovku do „sekre-
tára“, ktoré boli v tom čase veľmi moderné. 
Ako poďakovanie mi pani učiteľka darovala 
môj prvý háčik, takže sa dá povedať, že od-
vtedy som háčkovať neprestala. Je tomu tak 
už dobrých 80 rokov. 

N.M.: Odkiaľ beriete inšpirácie pre Vašu 
tvorbu? Čo najčastejšie háčkujete? 

P.M.: Inšpirujem sa ako z odborných kníh, tak 
aj obrázkov a fotografi í. Niekedy mi prinesú 
vzor dekorácie, tak háčkujem podľa toho. 
Najčastejšie háčkujem obrusy, malé obrúsky 
a dekorácie, podľa želania objednávateľa. 
Najnovšie som háčkovala malé dekorácie, 
ktoré slúžili ako malá pozornosť od mlado-
manželov hosťom. Aj na moju 90-tku som 
uháčkovala pre všetkých hostí podobné dar-
čeky, ktoré slúžili zároveň aj ako menovky. 

Aj vianočný stromček zdobíme každoročne 
háčkovanými ozdobami. Najčastejšie použí-
vam bielu priadzu kordonet, no taktiež použí-
vam na háčkovanie rôzne farby priadzí podľa 
želania.

N.M.: Kam putujú Vaše výtvory? Dajú sa 
u Vás objednať alebo kúpiť?

P.M.: Všetko čo vyrobím, darujem. Zvyčajne 
sa jedná o mojich známych, priateľov, rodin-
ných príslušníkov a potom aj ich známych. 
Pracujem stále, keď dokončím jednu vec, už 
čaká na zhotovenie druhá. Svoje výrobky ne-
predávam, nikdy som za ne nezobrala penia-
ze. Teší ma, keď sa moja práca ľuďom páči 
a robí im radosť. Pokiaľ mi budú sily stačiť, 
budem v háčkovaní pokračovať.

N.M.: Našich čitateľov bude iste zau-
jímať, aký je Váš recept na spokojný 
a dlhý život. Čo by ste našim čitateľom 
odkázali?

P.M.: Mojím receptom je – neprestať praco-
vať. Ak je človek aktívny a má plné ruky práce, 
nemá čas na sebaľútosť. Samozrejme, že vo 

vyššom veku to nie je ako zamlada, ale člo-
vek si môže vždy nájsť nejakú činnosť, ktorou 
si zmysluplne vyplní čas. Tiež je dôležité sa 
striedmo stravovať a občas si dopriať aj neja-
ký ten pohárik, samozrejme s mierou. Veľkou 
oporou v mojom živote je viera, tej sa netreba 
nikdy opustiť, deň bez modlitby ruženca by sa 
mi ani nerátal. Dôležité je, aby človek žil ako 
najlepšie vie, vychádzal dobre s ľuďmi a šíril 
okolo seba lásku a porozumenie.

Z návštevy som odchádzala plná inšpirácií 
a obdivu k tejto žene, ktorá aj napriek ťaž-
kému životu naplneného prácou a starostli-
vosťou o rodinu žije každý svoj deň naplno, 
s láskou a nezištne a tým robí svet krajším 
a lepším. Na um mi prichádza citát od Johan-
na Wolfganga von Goetheho: 

„Krásni mladí ľudia sú 
hračkou prírody, ale krásni 

starí ľudia sú umelecké diela.“
Natália Maťašová

Pavlína Majirská sa narodila dňa 27. apríla 1923 v Kapušanoch a pochádza 
zo siedmych detí. Vyrastala v skromných pomeroch. So svojím manže-
lom vychovala päť detí. Desať rokov pracovala na JRD Kapušany ako 

krmička, ale väčšinu života strávila ako žena v domácnosti. Pani Pavlína je vo 
svojom krásnom veku (tento rok oslávila 90-te narodeniny) stále čiperná a plná 
energie na rozdávanie. Vo svojom voľnom čase sa pani Pavlína venuje háčko-
vaniu krásnych obrusov, dečiek a dekorácií, ktorých precízne vypracovanie 
obdivuje každý, komu sa dostanú do rúk. 
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Pravá múdrosť je v šťastí okrasou, v nešťastí oporou. Aristoteles

Samospráva

Tento školský rok začíname realizovať od 
prvých dní v intenzívnom prestavbovom 
nasadení, čo bude od nás všetkých vy-

žadovať trpezlivosť, ohľaduplnosť, presnosť, 
dôslednosť, dodržiavanie bezpečnostných 
opatrení, priestorových obmedzení i čistoty 
v mimoriadnom režime. Začneme rekonštru-
ovať strechu na pavilóne B, maľovanie celého 
pavilónu a tried, pretože vhodné pracovné 
podmienky motivujú a podnecujú k práci, ale 
okrem toho by sme mali školu hlavne vnímať 
ako miesto, kde pedagógovia vedú zveda-
vých žiakov k poznaniu nového. Aj v tomto 
školskom roku budeme pokračovať v rozbeh-
nutých projektoch a začiatkoch nových, či už 
to bude skrášľovanie exteriéru školy, rozvoj 
a ďalšia modernizácia vyučovacieho procesu 
nielen novými pomôckami, ale aj metódami 
a formami, ktoré všetci učitelia našej školy vy-
tvorili alebo získali usilovným štúdiom v rôz-
nych formách štúdia vo vzdelávacích inštitú-
ciách, s ktorými spolupracujeme. V školskom 
roku 2013/2014 budeme rozvíjať záujmovú 

činnosť našich žiakov v 14 krúžkoch, ktoré 
majú pestré zameranie od humanitných, ja-
zykových, počítačových po športové vyžitie 
žiakov. Rady pedagogických zamestnancov 
posilnil pán učiteľ Mgr. Lukáš Prusák a na 
zastupovanie nám dobre známa a spoľahlivá 
pani učiteľka Mgr. Zdenka Petrovská.

Aj naďalej chceme pokračovať v ceste za 
úspechom našej školy a je len na nás, či do-
kážeme v reálnom čase naplniť nesmrteľnosť 
myšlienok a cieľov, ktoré máme ako škola 
pred sebou. Nie sme najväčšia škola na sve-
te. Prvenstvo patrí škole v Indii. Nie sme ani 
škola, ktorá začína školský rok v apríli. Taká 
je v Japonsku. Sme však škola s pozitívnym 
prístupom k inovatívnosti, škola s pravidlami 
a stanovenými hodnotami, otvorená a komu-
nikatívna, rešpektujúca osobnosť.

Všetkých žiakom, pedagógom, nepedago-
gickým zamestnancom, rodičom želám, aby 
sme sa spoločne tešili z úspechov našich 
detí. 

PaedDr. Radoslav Ruščák, riaditeľ školy

Projekt slúžil na rozvoj a spájanie ľud-
ských zdrojov prihraničného územia 
hlavne znevýhodnených (margina-

lizovaných) skupín obyvateľstva, ktoré sa 
vyznačuje veľkým historickým a kultúrnym 
potenciálom. 

Partnerom projektu bol poľský Dom soci-
álnej starostlivosti Bonifratrów v IWONICZU. 

Projekt trval od januára do septembra 
2013. Poslednou aktivitou projektu bolo 
podujatie pod názvom „Živá kultúra regiónu 
Šariš bez bariér“, ktoré sa uskutočnilo na 
parkovom amfi teátri dňa 28.9.2013 za účasti 
poľských partnerov. V kultúrnom programe 
vystúpili DFS Čerešenka, MSS Kapušan-
ské richtaroše, FS Kapušančan, Zamiškovci 
a Maczej Lewandowski.

V rámci projektu sa uskutočnilI: 
- workshop „Tvorivé remeselné dielne bez 

bariér“, ktorého účelom boli ukážky výroby 
tradičných kultúrnych a ľudových produk-
tov v regióne Šariš a zároveň ich prezentá-
cia pre zástupcov poľského partnera, 

- kultúrno – spoločenské podujatie „Bez ba-
riér“ v Poľsku, 

- spoločný výstup so seniormi na Kapušian-
sky hrad,

- vybudovanie parkového hľadiska k už vy-
budovanému objektu parkového amfi teát-
ra. 
V rámci projektu boli zakúpené propagač-

no - publicitné predmety, materiálno - tech-
nické vybavenie: stánky, fotoaparát a data-
projektor s plátnom.
Celý projekt bude zdokumentovaný v rámci 
Slovenko – poľsko – anglickej publikácie, 
ktorá bude popisovať a prezentovať spoloč-
ný projekt, donorov projektu a živú kultúru 
partnerských regiónov.

JZ

Začal sa nový škol-
ský rok 2013/2014 ...

Po dvojmesačných letných prázdninách 
sme sa 2. septembra 2013 opäť stre-
tli, keď sa otvorila brána našej školy. 
Do lavíc v 25 triedach Základnej školy 
s materskou školou Kapušany zasadlo 
v školskom roku 2013/2014 spolu 512 
žiakov. Do prvého ročníka nastúpilo 39 
prváčikov. V materskej škole je v troch 
triedach v tomto školskom roku 62 deti-
čiek. V Školskom klube detí sa zišlo v 3 
oddeleniach 72 žiakov ISCED1. 

Projekt Kultúra „bez bariér”
Projekt KULTÚRA „BEZ BARIÉR” – SLOVENSKO – POĽSKÉ STRETNUTIA SOCIÁL-
NE MARGINALIZOVANÝCH SKUPÍN bol podaný a následne schválený Monitorovacím 
podvýborom v rámci 3. výzvy Prioritnej osi III - Podpora miestnych iniciatív, Programu 
cezhraničnej spolupráce Poľsko - Slovenská republika 2007 -2013 spolufi nancované 
z Európskeho fondu regionálneho rozvoja (ERDF) prostredníctvom Prešovského sa-
mosprávneho kraja. Celková výška príspevku predstavuje max. 57 884,00 eur, z ktorých 
5 % spolufi nancuje obec z vlastných zdrojov.

Výstup na hrad

Workshop

FS Kapušančan na kultúrnom podujatí
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Dôležitejšie je, ako človek osud prijíma, než to, aký ten osud je. Alexander von Humboldt

Samospráva

Žiadame občanov, aby nevysypávali od-
pad do priekopy na konci ulíc: Ardová, 

Slánska, Kováčska.

Žiadame občanov, aby komunálnym 
a iným odpadom neplnili smetné ná-

doby umiestnené v areáli ZŠ s MŠ.

Prosíme občanov, návštevníkov miest-
neho cintorína, aby nenechávali skle-

nené kahance za hrobmi, z dôvodu bez-
pečnos   pri kosení. Zároveň vyzývame 
občanov, aby do kontajnerov vynášali len 
odpad z cintorína.

● Obec Kapušany získala jednorázovo podporu 600 eur z Minister-
stve kultúry SR na doplnenie knižničného fondu v obecnej knižnici.

● 27.7.2013 sa konal v kultúrnom dome mobilný odber darcov krvi 
usporiadaný NTS Prešov. Krv celkovo darovalo 23 občanov.

Oznamy v skratke
Zrubová prehrádzka v rámci 
úpravy Kapušianskeho 
potoka

Odkanalizovanie ulice Topoľovej dažďovou 
kanalizáciou a jej čiastočné zaasfaltovanie

Brigáda seniorov na 
Námestí sv. Martina

Do akcie Noc hradných zrúcanín sa 17.8. zapojila i naša obec 
osvetlením hradu Kapušany od 21:00 – 23:00 hod.  

Od 1.9.2013 je 
nainštalovaný 
kamerový systém, 
na ktorý obec získala 
fi nančné prostriedky 
z Ministerstva vnútra 
SR na prevenciu 
kriminality.

Obec v rámci riešenia havarijného stavu škôl získala dotáciu 
z Krajského školského úradu v hodnote 73 tisíc eur na zateplenie 
a opravu strechy na pavilóne B v ZŠ s MŠ. Po výmene okien na 
telocvični je to v tomto roku už druhá fi nančná podpora na riešenie 
havarijného stavu školy.

Výzvy
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Narodili sa:
Daniel Jarina
Marko Šustík
Nikola Slivková
Tomáš Hudák
Eliška Germušková
Liliana Murinová
Alan Varga
Kristína Sýkorová
Sofi a Szantová
Kiara Bialková

Uzavreli manželstvo:
Mario Rotella – Dominika Szántová
Ladislav Slanina – Kristína Jarinčiková
Ľubomír Slaninka – Katarína Fečová
Mgr. Miloslav Fedorčák – Mgr. Ingrid Sivuličová
 

Navždy nás opustili:
Mária Luterančíková, 84 r. 
František Stankovič, 66 r.
Františka Vydumská, 76 r.
Jozef Feč, 62 r.
Juraj Porezaný, 91 r.
Ján Kokoška, 85 r.
František Verčimák, 43 r.

DEMOGRAFICKÉ ÚDAJE OBCE:
Počet obyvateľov k 1. 1. 2013 2090
- prihlásených 34
- odhlásených 41 
- narodených 18 
- zomretých 16
Počet obyvateľov k 11.10.2013 2 085

Špoločenská rubrika, šport

Občasník POD KAPUŠIANSKYM HRADOM vydáva Obecný úrad v Kapušanoch, Hlavná 104/6, 082 12 Kapušany, IČO: 00327239
Redakčná rada: Zodpovedný redaktor – Ing. Ján Zemčák, členovia – Mgr. Natália Maťašová, RNDr. Slávka Guteková, Mgr. Lucia Marcinová, 

Bc. Iveta Vojteková, Anna Holingová, Pavol Rákoš
Telefón: 051/7941 102, mobil: 0905 840 155. Registrované Ministerstvom kultúry SR  EV 3320/09. Výroba: ADIN s.r.o. Neprešlo jazykovou úpravou.

Š t a t i s t i k a
za obdobie 

za obdobie júl – október 2013

Výsledky volejbalového turnaja

V sobotu 7. septembra sa 
uskutočnil volejbalový turnaj 
neregistrovaných hráčov 

v Tenisovom klube „ZONE 15“. 
Turnaja sa zúčastnilo 5 družstiev 
- Kapušany I., Kapušany II., Ha-
nušovce I., Hanušovce II. a Hu-
menné. Hralo sa systémom každý 
s každým, prví dvaja odohrali ešte 
fi nálový zápas. Vo fi nále sa stretli 
Humenné a Kapušany I. Po výsledku 2:1 
na sety sa víťazmi turnaja o putovný pohár 
ZONE 15 stali hráči Humenného. Domáci tím 
v zložení Jakub Bohata, Miro Bohata, Maťo 
Farkaš, Fero Bialko, Peťa Lešková a Miška 
Huňadyova v silnej konkurencii obstál a vy-
bojoval pekné druhé miesto. Nesklamal ani 
druhý domáci tím v zložení Miro Lukáč, Sta-
no Pribula, Rado Maťaš, Maťo Škovránek, 
Jana Lukáčová a Mirka Bohatová. Turnaj 

ukázal, že záujem o tento šport 
v obci rastie, a to vo všetkých 
vekových kategóriách. Veď 
najmladšie hráčky majú len 13 
rokov a najstarší cez 50. Poďa-
kovanie patrí  sponzorom tur-
naja, a to obci Kapušany, ktorá 
zakúpila Putovný pohár, fi rmám 
SP Trade a Keramika Bohata, 
ktoré zabezpečili vecné ceny a 

občerstvenie počas turnaja.

1. Humenné
2. Kapušany I.
3. Hanušovce I.
4. Hanušovce II.
5. Kapušany II.

Stanislav Pribula

Aj vy môžete navrhnúť nomináciu 
na Cenu starostu obce!

Podľa Štatútu udeľovania ceny starostu obce, ktorým sa defi nujú podmienky udelenia tejto 
ceny, môže ktokoľvek podať návrh na nomináciu, ktorú je potrebné doručiť na Obecný úrad 
najneskôr do 15. novembra 2013.

Cena starostu obce sa udeľuje z potreby morálneho poďakovania ľuďom, (jednotlivcov, 
kolektívom, rodinám) ktorí sa pričinili o rozvoj územia obce, reprezentovali ju alebo ju v pozi-
tívnom zmysle nejakým zásadným spôsobom ovplyvnili. Cena starostu obce je ocenenie za 
výnimočnú a prospešnú  prácu, ktorá môže byť inšpiratívnym príkladom pre ostatných obča-
nov. Ocenenie si zaslúžia ľudia za dlhoročnú prácu, ale aj mladí ľudia, ktorí svojim prejavom 
solidarity či výnimočným činom pomohli alebo sa aktívne zapájali do občianskeho života.

Potešíme sa všetkým Vašim návrhom na nomináciu na Cenu starostu obce. Svoj návrh 
jednoducho napíšte do tohto formulára a najneskôr do 15. novembra 2013 ho doručte na 
Obecný úrad v Kapušanoch. Ďakujeme.

Meno a priezvisko navrhovaného 
jednotlivca, kolektívu, rodiny a pod.

Dôvod, zásluhy:

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

Meno a priezvisko 
navrhovateľa:

Pomenovanie parku na: Park sv. Cyrila a sv. Metoda
PARK SV. CYRILA A SV. METODA

SÚHLASÍM NESÚHLASÍM
Svoj súhlas resp. nesúhlas zakrúžkujte a doručte na sekretariát Obecného úradu 

v Kapušanoch do 15.11.2013


